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Vasárnapi gondolatok 
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Színeváltozás vasárnapja 

 
 
 

Olvasmány: Dán 7,9-10.13-14 
Látomás az Ősöregről és az Emberfiáról. 

9Amint néztem, egyszer csak trónokat állítottak fel, és az Ősöreg leült. 
Ruhája fehér volt, mint a hó, fején a haj tiszta, mint a gyapjú. Trónja 
lobogó lángból volt, kerekei meg izzó parázsból. 10Tűzfolyó eredt belőle és 
folyt tovább. Ezerszer ezren szolgáltak neki, és tízezerszer tízezren álltak 
előtte. Ítéletet tartottak, és felnyitották a könyveket. 
13Láttam az éjjeli látomásban, hogy íme, az ég felhőin valaki közeledik. 
Olyan volt, mint az Emberfia. Amikor az Ősöreghez ért, színe elé 
vezették. 14Hatalmat, méltóságot és királyságot adott neki. Minden 
népnek, nemzetnek és nyelvnek neki kellett szolgálnia. Hatalma örök 
hatalom volt, amely nem enyészik el soha, és királysága nem megy 
veszendőbe. 

 
Az Ószövetség legnehezebben értelmezhető könyve a Dániel. Legalábbis az 
egyértelműség szempontjából. Nem világos, hogy az Emberfia egy személyt 
(ember) vagy közösséget jelent. A magyarázók e könyvben általában a kollektív 
jelentést hangsúlyozzák, s ez Izraelt jelentené. De a bizonytalanság lengi be a 
JK1 magyarázatát is: mindkét jelentés kialakulhatott egymás mellett. 
 
 
Lecke: 2Pt1,16-19 

A hit alapja a kinyilatkoztatás 
16Mert nem kieszelt meséket vettünk alapul, amikor tudtul adtuk nektek 
Jézus Krisztus hatalmát és eljövetelét, hiszen szemlélői voltunk 
fenségének. 17Amikor ugyanis az Atyaisten tiszteletet nyilvánított iránta és 
megdicsőítette, ez a szózat hallatszott rá vonatkozóan a fölséges dicsőség 
hazájából: „Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik.” 18Ezt az égből 
jövő szózatot mi is hallottuk, amikor ott voltunk vele a szent hegyen. 19Így 
a prófétai jövendöléseket még jobban hisszük. Jól teszitek, ha figyeltek 
rájuk, mint sötétben világító lámpásra, amíg a nappal fel nem virrad, és a 
hajnalcsillag fel nem ragyog a szívetekben.  

 
Nem kieszelt meséket vesz alapul – állítja a II. századi ismeretlen, ám Péter 
apostol tekintélye mögé bújó szerző. Ha ilyen erős váddal nem is szükséges 
illetnünk e hamisan tanúskodót, azt meg kell mondanunk, hogy Jézus ismételt 
eljövetele tévtan. Az egyéb prófétai jövendöléseket illetően célszerű 
hasonlóképpen gyanakodnunk. 
 
 

                                                 
1 Jubileumi Kommentár. A Szentírás magyarázata II. Kálvin Kiadó, Bp., 1998. 846. 
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Evangélium: Mt 17,1-9 
1Hat nap múlva Jézus maga mellé vette Pétert, Jakabot és testvérét, 
Jánost, s fölment külön velük egy magas hegyre. 2Ott elváltozott előttük, 
arca ragyogott, mint a nap, ruhája pedig olyan fehér lett, hogy vakított, 
mint a fény. 3S íme, megjelent nekik Mózes és Illés, és beszélgettek 
vele. 4Péter erre így szólt Jézushoz: "Uram, jó itt nekünk! Ha akarod, 
csinálok ide három sátrat: egyet neked, egyet Mózesnek, egyet pedig 
Illésnek." 5Amíg beszélt, hirtelen fényes felhő borult rájuk, s a felhőből 
szózat hallatszott: "Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik, őt 
hallgassátok!" 6Ennek hallatára a tanítványok arcra borultak, s igen 
megrémültek. 7Jézus odalépett hozzájuk és megérintette őket: "Keljetek 
fel, ne féljetek!" 8Amikor tekintetüket fölemelték, nem láttak senkit, csak 
egyedül Jézust. 9A hegyről lefelé jövet Jézus rájuk parancsolt: "Ne 
szóljatok a látomásról senkinek, amíg az Emberfia föl nem támad a 
halálból!"  

 
Jézus az életveszélyes jeruzsálemi út előtt van. (Mindhárom szinoptikus Jézus 
szenvedés-bejelentéséhez kapcsolja a fenti esemény leírását.) Meg kell 
erősítenie legalább a legfogékonyabb tanítványait, megpróbálja velük 
megértetni tetteinek helyességét, ezért csak őket viszi magával. A Lk 9,37 
alapján látható, hogy legalább két napig tartózkodtak a hegyen, s ezalatt 
komoly beszélgetés történhetett közöttük, nemcsak „színeváltozás”. 
Más evangéliumi részekből ismert, hogy Péterék le akarták beszélni Jézust 
veszélyeket hozó vállalkozásáról (emiatt Péter lesátánozása: Mk 8,33). 
Eredendően ők is az Ószövetség neveltjei lévén, érthetjük, hogy hivatkozási 
alapjuk lehetett Mózes és Illés, az Ószövetség nagy alakjai (akik persze 
számunkra – és nyilván Jézus szemében is – nemcsak mellesleg, hanem az 
Ószövetség lapjai által is igazoltan tömeggyilkosok voltak). Csakhogy Jézusnak 
megvolt a véleménye róluk (a mózesi törvénykedésről Mk 7,5-13; az Isten 
harcosa szelleméről Lk 9,54-55).  
Nehéz megállapítani pontosan a hegyi eseményeket. A bizonytalanságot jelzik 
az ilyen mondatok: Nem is tudta, mit mondjon, annyira meg voltak ijedve. (Mk 
9,6) Nem tudta ugyanis, mit mondjon. (Lk 9,34) 
Valószínű, hogy bizalmasai ott is megpróbáltak érvelni Jézusnak a veszélyes 
vállalkozása ellen, s hivatkozási alapjuk lehetett a két említett, nagy tekintélyű 
próféta. Próbálkoztak a nyilvánvaló ellentmondások elsimításával: legyen 
három (nyilván egyforma!) sátor. 
Nem zárható ki, hogy volt valami karizmatikus élményük is (bár ennek 
nyilvánvalóan eltúlzott változatát rögzítették, a rendkívüliségre való 
blikkfangos igyekezetükben).  
Mindenesetre a történet egyértelmű tanulsággal zárul: Ez az én szeretett 
Fiam, akiben kedvem telik, őt hallgassátok! 
Ez után már nem lehet kétség: Mózes és Illés Jézusnak még csak társai sem 
lehetnek vállalkozásában. 
 

Istenem! 
Látjuk, milyen fáradságos munkával juthatunk az Írások helyes megértéséhez. 

Segíts minket, hogy ebbe bele ne fásuljunk,  
s mivoltod számunkra egyre tisztábban világítson útunkon. 


